



大圩葡萄，口感果然一流

星报小记者赴大圩采访采风活动圆满结束



小记者大圩摘葡萄



小记者在大圩采访

星报讯(姜小飞 李敏 吴晶 记者 沈娟娟/程兆/图) “看两边的荷叶真漂亮。”“原来这就是大圩啊。”……8月3日上午,载着星报小记者的大巴一开进大圩景区,小记者们就忙不迭地趴在车窗上搜索葡萄的身影。

有专门给糖尿病人吃的葡萄

大圩镇新民村书记潘理俊是小记者们的头号“采访人物”,刚走进他的葡萄园,小记者们就一拥而上,把这个采访对象围得水泄不通。

“葡萄种子是从哪里来的?”“葡萄成长需要多长时间?”“葡萄每天要浇多少次水?”……一个个问题“飞向”潘理俊。潘理俊不慌不忙地给小记者们普及起了知识:“我们家有十几个品种,你手上拿的叫维多利亚,是一种含糖量比较低的品种,适合胖的人或者糖尿病人吃的。”一旁的小记者刘天阳若有所思地点了点头:“还有专门给糖尿病人吃的葡萄呀!”

大圩葡萄卖的是口感

这边,小记者们还在继续发问,那边,家长们也变

成“十万个为什么”了。现在,市面上有不少卖葡萄的都宣称自己来自大圩,如何区分呢?这让家长和小记者们都很感兴趣。

潘理俊介绍,菜市场有些长得很好看的葡萄并不是来自大圩,真的大圩葡萄卖的是口感,即使长得不那么好看,吃到嘴里味道也绝对是一流。

采访的当天,来自合肥罍街的美食在大圩游客接待中心摆起台子,供游客品尝。“都有哪些地方的美食?贵不贵?”尽管天很热,星报小记者们又抓住罍街的负责人进行了采访。这种敬业精神真的忍不住要赞一个!

我眼中的大圩葡萄节

采新鲜葡萄 品农家土菜

美丽的大圩历来就是合肥的鱼米之乡,如今,它变成了合肥的后花园,是合肥人旅游休闲的好地方。盛夏的大圩,可以采摘新鲜的葡萄,可以欣赏摇曳的荷花,还可以品尝美味的农家土菜。

8月3日上午,我们小记者团来到大圩,体会到亲手采摘葡萄的乐趣,欣赏到盛开的水中芙蓉艳姿,品尝到了果农们丰收的喜悦,感受到了大圩的田园之美!

在葡萄园,我发现架上挂满了一个个白色的纸袋,原来,为了防止虫子和小鸟,聪明的果农们为每一串葡萄都穿上了外衣——套上了白色的纸袋子,这样不但果形美观,而且防虫、防农药,串串无公害,摘下就能吃。我还观察到每片葡萄园上都罩着一个巨大的透明保护网,原来,这也是防那些馋嘴的鸟儿的!看来,当一名果农也不容易啊!

安三小六(2)班 刘天阳

亲手采摘的葡萄,别有一番味道

正值“绿色大圩”第十一届葡萄文化旅游节,今天,我们《市场星报》的二十几位小记者,在家长的陪同下,来到了美丽的大圩!

一进入大圩生态农业旅游景区,我便被大圩美丽的景色深深地吸引了。在“葡萄游乐园”,我们先自行参观,熟透了的葡萄一大串一大串地挂在绿叶之间。那紫色的像一颗颗晶莹的紫宝石,逗人喜欢;那绿色的如一块块剔透的绿翡翠,它那光滑的外皮在阳光的照耀下,透着淡雅的光芒。几片翠绿的叶子挂在葡萄柄上,仿佛一顶顶小巧玲珑的遮阳伞,为葡萄遮挡毒辣的阳光。那细细的藤又宛如一卷一卷的小猪尾巴,看这葡萄,让我馋涎欲滴。

密密麻麻的葡萄,似座座宝石塔,如堆堆翡翠珠,每一颗葡萄都像一颗又大又光泽的猫儿眼,使人口生蜜意,甜沁心脾。突然我发现了一个奇怪的现象:葡萄架上方拉起了又长又密的网,多数葡萄外笼罩着白色的纸袋,这是为什么呢?采访了相关人员才知道,原来“拉网”是为了防止小鸟偷食,看来大圩的葡萄果然好吃,我们爱吃,小鸟也不例外。而纸袋则是为了防止虫害,使葡萄无公害、绿色生长。

我和妈妈也挑了几串,是“巨峰葡萄”和“青提”。别看青提个小,味道却很好,有一股淡淡的奶香味,让人唇齿留香、流连忘返。品尝着自己亲自挑选、亲手采摘的葡萄,心里美滋滋的,别有一番味道,真是“给人自由,任其选择”。同时,我也体会到了葡萄种植户的辛劳,我想:当他们品尝自己悉心呵护、种植的葡萄时,一定觉得格外甜吧!

和平小学东校 姜雨婷

大圩,下次再约会哦

2013年这个暑假,热情得让人无法忘怀:炎热,高温,沉闷。但星报小记者们却完全不把老天的“淫威”放在眼里,因为今天我们要去合肥大圩葡萄园一饱眼福与口福。我和哥哥姐姐一大早就兴致盎然地跟着《市场星报》的小记者团来到大圩。

没等看完葡萄游乐园的宣传单,我就被眼前的一幅天然美景吸引住了。只见一垄垄的葡萄架被白色的网罩着,茂密的枝叶向四面展开,就像搭起了一个个绿色的凉棚,葡萄一大串一大串地挂在绿叶底下,很多葡萄都被白色纸袋包着,有红色美人指、黝黑的夏黑、紫色的巨峰、淡绿色的醉金香,真是色彩斑斓,美不胜收啊。葡萄园内碧云层叠,密匝匝的葡萄,似座座珍珠塔,如堆堆翡翠珠,每一颗葡萄都像一颗又大又光泽的猫儿眼,使人口生蜜意,甜沁心脾。

我摘了一颗尝了尝,一股香甜的甘泉流入口中,甜而不腻,醇香柔绵,令人还想吃第二颗。对于我们不解的问题,解说员也都耐心地告诉我们:“大圩的葡萄从不打农药,在结果期基本只喷洒一些护叶药水,对人体无任何害处。白色网罩就是驱赶鸟类等偷食,葡萄大约五月开花,六月挂果,七月底成熟,最迟十一月还有提子成熟。冬季也要进行施肥防冻防旱等护理工作。”我们听了不住地点头,真是一分耕耘一分收获啊。望着琳琅满目的葡萄,不由让人联想到种植人员的辛苦。

虽然天公酷暑难当,但大圩葡萄游乐园却是这夏日里最甜美的一片清凉。大圩,下次再约会哦。

长淮新村小学四(1)班 汤逸馨